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TD-PRODUIT SCALAIRE DANS 7,
Etude analytique -Applications : cercle

Exercicel : dans Le plan (P) est rapporté a un repére
orthonormé R(O;T;]) Considérons les points
A(L-3)et B(3;7) et C(-3,1)

1)Montrer que le triangle ABC est rectangle en C

2)Calculer la surface du triangle ABC
Exercice2: dans Le plan (P) est rapporté a un repére

orthonormé R(O;T;]) Considérons les points
A(5;0)et B(2;1) et C(6;3)
1) Calculer cos(ﬂé;ﬁ) et sin(ﬁ;ﬁ)

2)en déduire une mesure de I'angle (EE)

Exercice3 : déterminer une équation cartésienne
de la droite (D) qui passe par A(0;1) et qui admet
ﬁ(2;1) comme vecteur normal

Exercice4 :donner un vecteur normal a la droite (D)
dans les cas suivants : 1)(D):x -2y +5=0
2)(D):2y -3=0  3)(D):x-1=0

Exercice5 : dans Le plan (P) est rapporté a un repére
orthonormé R(O;T;]) Considérons les points
A(-3;0)et B(3;0) et C(L5)

1)déterminer une équation cartésienne

de la droite (D) perpendiculaire & la droite (AB)

passant par C
2)déterminer une équation cartésienne

de la droite (A) paralléle a la droite (AB)

passant par C

Exercice6 : dans Le plan (P) est rapporté a un repére
orthonormé R(O;T;]) Considérons les points  A(L2)
et B(-2;3) et C(0;4)

1)déterminer une équation cartésienne

Prof/ATMANI NAJIB “h

de la droite (D) médiatrice du segment[ AB]|
2)déterminer une équation cartésienne de la droite
(A) la hauteur du triangle ABC passant par A

Exercice7 : (D) 2x+3y-1=0 et
(D’):gx—y+4:0

Etudier la position relative de (D) et (D")

Exercice8 : Soient la droite (D) d’équation :
(D):3x+4y+5=0

1)Déterminer les coordonnées du point H la projection
orthogonale de O sur (D)

2)calculer La distance du point O a la droite (D)
3)Déterminer les coordonnées du point O’ le

symétrique de O par rapport a la droite (D)
Exercice9: dans Le plan (P) est rapporté a un repére

orthonormé et direct R(O;T;]) Considérons les points
A(L-1)et B(4,-1) et C(-2;2)
1) Calculer : AB-AC et det(@;ﬁ)

2)en déduire une mesure de I'angle (EA—C)

3)Calculer la surface du triangle ABC
4)déterminer une équation cartésienne

de la hauteur du triangle ABC passant par A
5)déterminer une équation cartésienne

de la bissectrice de I'angle (EA—C)

Exercicel0 : déterminer I'équation cartésienne du
cercle de centre Q(—1;2) et de rayon r =3
Exercicell :Déterminer L'ensemble(E) dans les cas
suivants :

1) (E): Xx2+y2-x +3y —4=0

2)(E):
3) (E): X2+y2-4x +5=0

Exercicel2 :Déterminer une équation du cercle de
diamétre [AB] avec A(L2)et B(-3;1)

X2+y2-6x +2y +10=0
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Exercicel3: le plan () est rapporté a un repere
R (O;T; ]) orthonormé. Soient les points

A(2;3) B(0;1); C(—45);E(5;2)et F(2;4)
1)Ecrire I'équation du cercle circonscrit au
Triangle ABC.

2)Ecrire I'équation du cercle circonscrit au triangle

OEF
Exercicel4: résoudre graphiquement le systéme :

(S)

Exercicel5 : résoudre graphiquement le systéme :

(S){(l):x2+y2—4x<0

X2+ y2—2x—4y+1741<0

X2+y2+2x-4>0

(2):x-y-1>0
Exercicel6 :Etudier la position du cercle de centre
Q(12) et de rayon R =2 avec la droite d’équation

(D):x+y+2=0

Exercicel? :Etudier la position du cercle (C) de
centre ©(1;2) et de rayon R =2 avec la droite
d'équation (D):x—y+2=0

Exercicel8 ::Etudier la position du cercle (C) de
centre Q(1;2) et de rayon R=1 avec la droite
d’équation (D):y =3

Exercicel9 :Soit (€) le cercle d’équation :
X2+y2-4x-2y+1=0 (1)

1)Vérifier que A(0;1)e(C)

2) Ecrire I'équation de la tangente au cercle (C) en A.

Exercice20 :Déterminer I'équation paramétrique du
cercle (C )de centre Q(1-2)et de rayon r =2

avec (feR)
Exercice2l : Déterminer I'ensemble (C ) des points
M (x;y) du plan tel que:

x=3++/3c0s0 avec (0 € ]R)
y=1+ J3sing

Exercice22 :le plan () est rapporté a un repére
R(O;T; ]) orthonormé. (C ) 'ensemble des points

M (x;y) du plan tel que :{XZZJ’ZCOSQ avec (Qe]R)
y=2siné
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1) montrer que(C) est le cercle (C)dont on

déterminera de centre Q et de rayon R et une équation
cartésienne

2)soit le point A(-1;0) ; montrer que A esta
lextérieur du cercle (C ) et déterminer les équations

des deux tangentes au cercle (€) passant par A
3) déterminer les équations des deux tangentes au
cercle (C) et qui sont paralleles a la droite :

(D) : 3x—-4y=0
4)a)soit la droite (A) d’équation : y = x
Montrer que (A) coupe le cercle(C ) en deux points &

déterminer

4)b) déterminer graphiquement 'ensemble des points

M (x;y) du plan tel que : X*Y* .
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Exercice23:le plan (P) est rapporté a un repére
R(O;T; ]) orthonormé. Soient les points
A(3;4) B(41); C(2-3)
1)montrer que les points A ; B et C sont non alignés
2)Ecrire I'équation du cercle (C)passant

par A ; B etC
Exercice 24:le plan (P) est rapporté a un repére

R(O;T; ]) orthonormé. (C,,) 'ensemble des points
M (x;y) du plan tel que :

(C,):X2+y2—2mx+2y+2m=0 avec m Paramétre réel

1)déterminer 'ensemble (C,)

2) a)montrer que Vme R—{1} (C, )est un cercle dont

determinera le centre Q_ et de rayon R

2) b) déterminer 'ensemble des centres Q_ lorsque
meR- {1}

2) b) montrer que tous les cercles (Cm ) passent par
un point fixe I dont déterminera et tracer (C,);(C, );(C;)

3) a) montrer que la droite (A) : x=1 est tangente

A toutes les cercles (C,))
3) b)soit m » ‘73 et m=1 et le point A(0;1)

Vérifier que A est a I'extérieur des cercles (C,, ) et que

la droite( Al ) n’est pas tangente aux cercles (C, )
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